

# 因病解除婚约，彩礼咋处置？ 法院判决女方返还部分彩礼

男女双方订婚并给了一笔彩礼，但共同生活一段时间后最终未能步入婚姻殿堂，彩礼要不要返还？近日，嵊泗法院受理了这样一起彩礼纠纷案。

嵊泗的大龄男青年周某经人牵线认识了蔺某，经过数月交往了解，蔺某跟随周某到嵊泗生活，并且共同经营一家小店。

周某到蔺某老家商谈订婚事宜，双方约定彩礼18万元，在订婚、领证、办酒后分3次分别支付6万元。两人订婚后，周某转账支付第一笔彩礼6万元。

然而不幸的是，3个月后周某突发脑溢血。蔺某陪同周某辗转多地治疗数月不见好转，双方的婚礼也就告吹了。

因病导致家庭经济困难，周某起诉至法院，以双方未办理结婚登记为由要求蔺某退还彩礼6万元。

法官联系双方调解，表示，蔺某与周某已共同生活半年，且周某患病后蔺某履行了陪护义务，其间也有一定支出，建议综合考虑各种因素返还

彩礼3.6万元，双方均表示认同。

## 法官说法

今年2月1日，《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》正式施行，新规完善了彩礼返还规则，将共同生活时间长短作为确定彩礼是否返还以及返还比例的重要考量因素。

本案中，原被告双方虽未办理结婚登记，但已经共同生活。如果仅因未办理结婚登记，而要求全部返还彩礼，有违公平原则，也不利于保护妇女合法权益。因此，法官综合考虑彩礼实际使用情况等事实，确定了返还的具体比例。



(内容来源竞舟客户端)

# 舟山个体工商户注意 有人借“年报”行骗



舟山市市场监管局紧急提醒，近日又有骗子利用“年报”骗钱！他们专门针对个体工商户以“代报”名义收取年报费用，各位个体工商户一定要提高警惕，年报没有任何费用，凡是要求付费、输入银行卡号等行为都是骗人的！

近期，有不少个体经营户向市场监管部门反映，收到了这样的短信：您营业执照2023年工商年报未报送……不法分子通过向经营户发送诈骗短信，引诱点击短信链

接，从而骗取钱财。市场监管部门郑重提醒，年报无须缴纳任何费用；任何以市场监管部门名义要求提供个人银行卡号、银行卡密码的行为均为诈骗；注意防范含有非法链接的诈骗短信，不要轻易泄露企业信息、个人信息、银行卡号信息，不要向陌生人转账或支付，谨防受骗；市场监管部门官方提醒短信必附咨询电话，个体工商户切记有疑问电话确认。

(内容来源竞舟客户端)

# 泗礁岛陆上客运中心工程 正式开工



效果图

作为嵊泗县首个集水、陆、空等多种交通方式为一体的枢纽工程，泗礁岛陆上客运中心工程项目迎来重要进展，正式进入施工阶段。

走进工程现场，只见数名工人抢抓晴好天气，运送沙子水泥，搅拌混凝土，砌筑围挡，有序开展工程施工作业。

据悉，该项目于今年3月10日正式开工，预计于2026年2月中旬完工。项目总投资13600万元，项目新建三层公共交通场站楼1幢，建筑面积3902.2平方米，包括候车大厅、售票大厅、安检大厅、公共卫生间、厨房、餐厅、商业门厅等。项目用地为

19978.35平方米，被526国道分为南北两个地块，分别为北区8858.10平方米，南区11120.25平方米。北区主要功能为陆地公共交通场站和场站广场；南区主要功能为公共车辆停放和检修车间。

嵊泗县交投公司工程管理部副经理赵静说：“为了适应城市的有机更新，也为了方便以后迎接更多的旅客流量，在县委政府的统筹考虑下，我们将在小菜园码头区域新建陆上客运站及配套停车场，与老的船舶客运站结合成为新的交通枢纽一体化的站点，方便旅客出行。”

(内容来源竞舟客户端)

# 清明期间 甬舟高速货车出行关注这些

清明节假期即将到来，舟山跨海大桥将迎来探亲、旅游等出行高峰，预计单日最大流量达7.5万辆次。舟山跨海大桥作为唯一的陆路通道通行压力大，舟山高速交警就此提醒广大货车司机，假期出行早计划，货运企业及个人在清明期间提前进行备箱备货，合理安排计划；甬舟高速、定岱高速路段建议货车在22:00至次日9:00通行，在清明假期避开高峰

时段错峰出行；为应对大客流，届时舟山高速交警将在双桥、烟墩及岱山各收费站出入口安排警力，根据实时流量情况，对集装箱、挂车等部分车型进行控流劝返。另外，货车司机出行前务必关注交通广播、舟山高速交警微博号、手机导航软件等了解实时交通信息；清明假期期间，已在高速行驶的货车司机，请靠右行驶。

(内容来源竞舟客户端)

# 生物多样性数据库持续丰富 普陀新增“新记录种”12种

日前，记者从舟山市生态环境局普陀分局获悉，继普陀行政区域全门类陆域生物多样性调查成果于2022年9月通过专家评审后，该局持续开展延续性调查，新增小天鹅、灰脸鵟鹰、紫背椋鸟、赤胸鹑等12种县域新记录种，普陀生物多样性数据库持续丰富。

作为全省29个重点区域生物多样性调查评估地之一，普陀区于2021年3月全面推进行政区域全门类陆域生物多样性调查与评估。

在为期一年半的野外调查中，调查团队根据普陀区自然条件，对普陀区全域调查网格内的12个乡镇38个岛屿开展了生物多样性现状调查，共调查到生物物种2980种，发现全球新记录物种1种、中国新记录物种28种、省域以上新记录物种100余种、国家重点保护物种71种，并记录生物多样性相关传统知识290项，发现了近年来省内罕见的国家一级重点保护野生动物中华穿山甲和小灵猫，且存在较为

稳定的野外种群。

为进一步摸清“生态家底”，2022年3月，舟山市生态环境局普陀分局实施重点区域生物多样性延续调查观测。该局结合全区实际，选定本岛及普陀山、朱家尖等9个海岛为观测重点区域，编制专项工作方案，专业人员分组包干重点岛屿，开展延续性观测；并依据《生物多样性观测技术导则》，坚持强度不变、频次不变、人员不变、时间不变、地点不变“五不变”原则，严格按照方案走固定样线(点)，租船直达偏远岛礁，确保技术规范、观测到位、数据可比、质量不降。

值得一提的是，在延续性调查中，该局观测到华东地区极罕见的国家一级重点保护野生动物秃鹫，重点区域发现中华穿山甲和小灵猫成规模稳定野外种群；基本完成珊瑚菜、义乌小鲵、黄嘴白鹭、中华穿山甲等珍稀濒危物种生存状况观测评估。

(内容来源竞舟客户端)

# 民警一把夺过手机 近50万元保住了

3月19日下午，舟山市反诈中心工作人员张娜预警到普陀展茅辖区有一居民正在遭受诈骗，情况十分危急，迅速指令展茅派出所进行处置。

跳下警车，一路狂奔，民警贺琪豪和同事一秒不敢耽搁冲进被害人杜女士家中，眼看杜女士正与骗子Face Time视频通话，并依言在网上银行操作。“赶快停止，赶快停止。”贺琪豪一把“夺”过其手机，又随即向骗子亮明警察身份。

此时骗子还没反应过来，还在“嘴

硬”。民警随即一连串“炮轰”，“你把身份证号码报过来！”“你把地址报过来！”“叫什么名字？”“我们民警上门来找你！”气急败坏的骗子挂断了电话。

杜女士见此才恍然大悟，“谢谢、谢谢！还好你们及时赶到了！”

原来，骗子冒充银行客服谎称杜女士购买过保险需核实，需将银行卡中的钱转到安全账户，再办理退保业务。所幸民警及时劝阻，保住了杜女士银行卡里的近50万元。

(内容来源竞舟客户端)